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Tájékoztató
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feltételekkel juthat kölcsönhöz? • A Diákhitel fõbb jellemzõi • Tévhitek a Diákhitelrõl •

Tisztelt Osztályfõnök!

Végzõs diákjai hamarosan egész további életükre kiható, fontos döntési ponthoz érkeznek: február
15-ig le kell adniuk a felvételi vizsgára való jelentkezési lapokat. 

A családoknál már a továbbtanulásról szóló döntés meghozatalában is komoly súllyal esik latba az
anyagi teherbíró képesség, hiszen a tanulás – köztudottan - nem kevés pénzt emészt fel. Növeli a
várható kiadásokat, ha valaki a családjától távol tudja csak választott hivatásának megfelelõ diplomáját
megszerezni, vagy pontszáma alapján a költségtérítéses képzésbe nyer majd felvételt.

A statisztikák azt mutatják, hogy felsõfokú végzettséggel átlagosan magasabb jövedelemhez lehet jutni,
mint anélkül. A diploma megszerzése tehát egyfajta befektetésnek is tekinthetõ. A költségtérítéses
képzés ugyan többe kerül, azonban nem jelent törést, kudarcot, elvesztegetett évet a fiatal életében,
ráadásul - ha jól tanul – késõbb átkerülhet az államilag finanszírozott képzésbe is.  

A lehetséges pénzügyi források között fontos szerepet tölt be az állam által létrehozott, non-profit elven
mûködtetett hallgatói hitel, amelyet eddig összesen közel 230 ezren vettek igénybe. 

A hallgatói hitelezés rendszerét úgy alakították ki, hogy a Diákhitel az elérhetõ legkedvezõbb kama-
tozású bármire költhetõ forinthitel lehessen. Ráadásul a felvételénél nincs hitelbírálat, nem kell kezes
vagy egyéb fedezet. Ennek köszönhetõen ez az egyetlen hitelforma, amely a felsõoktatásban tanulók
számára reálisan elérhetõ. A fenti elõnyökön túl a biztonságosan teljesíthetõ hiteltörlesztés is komoly
vonzerõt jelent. A diákhitelezési program egyik legfontosabb induló célkitûzése volt, hogy a
hitelfelvevõk anyagi lehetõségeikhez igazodva törlesszenek, és ez ne jelentsen komoly megterhelést
számukra.

Ezzel a hírlevéllel az a célunk, hogy a jövõre készülõ végzõs középiskolások és szüleik még a felvételi
vizsgára történõ jelentkezés elõtt megismerkedhessenek a Diákhitel nyújtotta lehetõségekkel, és mér-
legelhessék, számításba vehessék azt. 

Kérem, segítsen abban, hogy a hírlevélben foglalt információk eljussanak diákjaikhoz, illetve
szüleikhez. A diákok számára egy osztályfõnöki óra, míg a szülõk számára egy szülõi értekezlet felte-
hetõen hasznos keretet adna ahhoz, hogy tájékozódhassanak a Diákhitelrõl. 

A hírlevél további részei a hallgatói hitelrendszerre vonatkozó legfontosabb tudnivalókat tartalmazzák.
Reméljük, kellõ segítséget nyújtanak a diákok tájékoztatásához. További információért érdemes fel-
keresnie honlapunkat (www.diakhitel.hu) is. 

Köszönjük felelõs hozzáállását és segítségét! 

Diákhitel Központ

2006. november

            



I. Miben segít a Diákhitel?

A tanulás pénzbe kerül

EEggyy ááttllaaggooss mmaaggyyaarr eeggyyeetteemmiissttaa,, iilllleettvvee
ffõõiisskkoollááss szakértõi becslések szerint hhaavvoonnttaa
ttööbbbb mmiinntt 7700 eezzeerr ffoorriinnttoott kköölltt.. Ez az összeg akár
lényegesen nagyobb is lehet, ha valaki költ-
ségtérítéses képzésre jár, vagy egyetemi évei
alatt családjától külön él. 

A jelentõs összegeket felemésztõ tanuláson és
megélhetésen túl a diákok tartalmas élményekkel
teli életre is vágyhatnak az egyetemi, fõiskolai
évek alatt. Ez az igény a jövõ értelmisége részérõl
természetes, ugyanakkor jelentõs többletkölt-
séggel jár. 

Lehetséges pénzügyi források

Vegyük sorra, hogy honnan számíthat pénzre egy
hallgató! Hazánkban tradicionálisan a család –
gyakran erõn felüli – támogatása képezi a tovább-
tanulás egyik alappillérét. Emellett a diákok külön-
bözõ juttatásokban (pl. szociális, illetve tanulmányi
alapon járó ösztöndíjban) is részesülhetnek. A ren-
delkezésre álló összeg esetleg még megfejelhetõ
némi diákmunkából származó jövedelemmel is. 

Ha az így összeálló pénzügyi keret kevésnek
bizonyul vagy egyes elemeit a hallgató szeretné
kiváltani (pl. a tanulás rovására menõ diákmunka
esetén), akkor egyéb pénzforrás után kell néznie. 

A Diákhitel, mint lehetôség

Magyarországon a 2001. évi indulás óta mintegy
230 ezer hallgató vette már igénybe a Diákhitel
segítségét. Népszerûségét fõként 

– eeggyyeeddüülláállllóóaann kkeeddvveezzõõ kkaammaattsszziinnttjjéénneekk,,
– kköönnnnyyûû hhoozzzzááfféérrhheettõõssééggéénneekk (nincs szükség 

jövedelemre, kezesre és egyéb fedezetre sem),
– sszzaabbaadd ffeellhhaasszznnáállhhaattóóssáággáánnaakk ééss
– kküüllöönnlleeggeesseenn kkeeddvveezzõõ,, aa hhiitteellffeellvveevvõõ aannyyaaggii 

hheellyyzzeettééhheezz iiggaazzooddóó ttöörrlleesszzttééssii ffeellttéétteelleeiinneekk 
köszönheti. 

A Diákhitel a felsõfokú tanulmányok alatt
általában legfeljebb 10 szemeszterben vehetõ
igénybe. Ugyanakkor törleszteni majd csak évek
múlva, a tanulmányok befejezése után kell a
majdani jövedelem szerint. A törlesztõrészlet
mindig igazodik anyagi teherviselõ képes-
ségéhez, így könnyen vállalható. 
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II. Ki, milyen feltételekkel juthat kölcsönhöz?

Kik vehetnek fel Diákhitelt?

Szinte minden 40 év alatti hazai, vagy EGT
tagország akkreditált - Magyarországon elismer-
hetõ felsõfokú végzettséget adó - felsõoktatási
intézményébe beiratkozott magyar állampol-
gárságú hallgató jogosult Diákhitel felvételére.
Sõt - bizonyos feltételekkel - egyes, hazánkban
tanuló külföldi állampolgárok is igényelhetik.

Felsõfokú szakképzésben (tanulói és hallgatói
jogviszonnyal), egyetemi, fõiskolai alapképzésben
és kiegészítõ alapképzésben, bachelor és
mesterképzésben, egységes osztatlan képzés-
ben, doktori képzésben, valamint a szakirányú

továbbképzésben részt vevõk élhetnek ezzel a
lehetõséggel nappali, esti, levelezõ és távok-
tatásos képzésben egyaránt.

A felvehetô hitelösszeg

A Diákhitel választható havi összegei a
2006/2007-es tanévben 15, 21, 25, illetve 30
ezer forint. A költségtérítéses képzésben
résztvevõk – ha valamivel nagyobb törlesztési
hányadot vállalnak - ennél többet, havi 40 ezer
forintot is kérhetnek. 

A kölcsön kérhetõ havi rendszerességgel,
vagy félévente egyszer, egy összegben. 

                                                        



A Diákhitel összege és a folyósítás gyakorisága
(havi vagy egyösszegû) félévenként legfeljebb
egyszer megváltoztatható. A kölcsön folyósítása
felfüggeszthetõ, késõbb újraindítható, így
akár egy félévre is fel lehet venni.

A kamat

A Diákhitel kamata méltányos, mindig az elérhetõ
legkedvezõbb kamatszinthez igazodik. Mértéke jelen-
leg 9,5 %.

Elônyök, könnyítések

11.. NNiinnccss hhiitteellbbíírráállaatt.. Nem kell jövedelem, sem
kezes, sem egyéb fedezet a hitel igényléséhez.
Aki megfelel a jogosultsági feltételeknek és pon-
tosan kitölti a hiteligénylését, megkapja az általa
kiválasztott kölcsönösszeget. 

22.. NNiinnccss eellõõíírrvvaa,, hhooggyy mmiirree kkeellll eellkköölltteennii aa DDiiáákkhhiitteelltt..
A hitelfelvevõk szabadon eldönthetik, hogy tanulmá-
nyaik alatt hol van a legjobb helye ennek a pénznek.

33.. A hiteligénylõ eldöntheti, hogy havi rendsze-
rességgel vagy egy szemeszterre egy összegben
szeretne hozzájutni a kölcsönéhez. Egy tanulmányi
félévre jelenleg maximum 150 ezer, költségtérítéses
képzésben részt vevõk számára maximum 200 ezer
forint vehetõ fel.

44.. AA sszzeerrzzõõddééssbbeenn eellõõíírrtt kköötteelleezzõõ ttöörrlleesszzttééss a
hitel-visszafizetés harmadik évétõl – a hazai
hitelek között egyedülálló módon – jjöövveeddee--
lleemmaarráánnyyooss..

A pályakezdési nehézségekre való tekintettel a
tanulmányok befejezésének évében, illetve az
azt követõ évben a havi törlesztõrészlet az elõzõ
évi minimálbér 6%, illetve - a havi 40 ezret
választóknak – a minimálbér 8%-a.

A harmadik törlesztési évtõl az ügyfél két évvel
korábbi havi átlagjövedelmének 6%-át – ha élt a
40 ezer forintos hitelfelvételi lehetõséggel, akkor
a 8%-át – köteles havi törlesztésként fizetni. Ha
ez az átlagjövedelem nem éri el a minimálbér
összegét, akkor a kötelezõ havi törlesztõrészlet
megállapításánál nem a jövedelmet, hanem az
elõzõ év október 31-én érvényes minimálbért
veszik alapul.

55.. Mivel a jövedelem arányában megállapított
törlesztõrészletek nagysága elõre nem
látható, a Diákhitel vviisssszzaaffiizzeettéésséénneekk ffuuttaamm--
iiddeejjee nniinnccss eellõõrree rrööggzzííttvvee.. A futamidõ attól
függ, hogy a kötelezõen fizetendõ jövedelem-
arányos törlesztõrészletekbõl, illetve az
elõtörlesztésekbõl mikorra fizethetõ vissza a
teljes hiteltartozás. 

66.. KKoorrllááttoozzááss nnééllkküüll tteelljjeessíítthheettõõ bbáárrmmiillyyeenn eellõõttöörr--
lleesszzttééss.. Ha valakinek lehetõsége van rá, bár-
mikor, akár rendszeresen, akár alkalomszerûen
fizethet a kötelezõ törlesztõrészletnél többet is.
Ezzel a megoldással jjeelleennttõõsseenn ccssöökkkkeenntthheettõõ aa
DDiiáákkhhiitteell ffuuttaammiiddeejjee..

77.. GGyyeerrmmeekkvváállllaalláássssaall kkaappccssoollaattooss bbiizzoonnyyooss
éélleetthheellyyzzeetteekkbbeenn (terhességi gyermekágyi
segély, GYED, GYES igénybevételének
idõszakában) a hitelfelvevõk célzott kamat-
támogatást is kérhetnek. Ez azt jelenti, hogy
az állam az adott idõszakra átvállalja a kamat
megfizetését a fennálló hiteltartozás után,
illetve ha már törlesztési kötelezettség is
terheli az ügyfelet, törlesztési kötelezettsége
automatikusan szünetel ez alatt az idõszak
alatt. 

A törlesztés szüneteltetését kérhetik továbbá
azok is, akik rokkantsági nyugdíjra, rokkantsá-
gi járadékra, baleseti rokkantsági nyugdíjra
jogosultak.

88.. AA DDiiáákkhhiitteell--ttaarrttoozzááss tteerrhhee nneemm sszzáállllhhaatt áátt mmááss
sszzeemmééllyyrree.. 
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III. A Diákhitel fôbb jellemzôi
Miben más ez a kölcsön, mint a többi?

                                                                  



Visszafizetési kötelezettség

A Diákhitel nem támogatás, nem juttatás, hanem
kedvezõ kamatozású hitel, amit a tanulmányok
befejezése után a törlesztésre kötelezetté váló
ügyfeleknek vissza kell fizetniük.

A Diákhitel Központ tapasztalatai alapján
általánosan elmondhatjuk, hogy az elõzõekben
bemutatott feltételek mellett a hitelek törlesztése
nem jelent komoly gondot ügyfeleinknek. Ezt jól
jelzi, hogy a jelenleg több mint 85 ezer tör-
lesztésre kötelezett ügyfelünkbõl a 3 %-ot sem éri
el azok aránya, akiknek jelentõsebb hátraléka
halmozódott fel. 
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IV. Tévhitek a Diákhitelrõl

Kamat

A Diákhitel kamatának megállapítási módja jogszabályban rögzített. A kamat mértéke tanulmányi
félévenként változhat, és döntõen a megelõzõ szemeszterben felmerült forrásszerzési költségektõl függ.
A kamatból a Diákhitel Központ nyereségre nem tesz szert, arra viszont ügyelnie kell, hogy a mindenkori
kamatmértékek biztosítsák a diákhitelezés rendszerének önfenntartó mûködését. A diákhitelezés forrásai-
hoz kapcsolódó állami garanciavállalás jelentõsen csökkenti a Diákhitel Központ forrásköltségeit. Ez teszi
lehetõvé, hogy a Diákhitel kamata a szabad felhasználású forinthitelek kategóriájában egyedülállóan ked-
vezõ legyen a jövõben is. 

Törlesztés

A diákhitelezési rendszer kialakításakor az egyik legfontosabb induló célkitûzés az volt, hogy a hitelfelvevõk
anyagi lehetõségeikhez igazodva törlesszenek, és ez ne jelentsen komoly megterhelést számukra.
Ráadásul az ügyfeleknek megvan az a szabadságuk, hogy aktívan befolyásolják tartozásuk alakulását.
Akinek kedvezõbb, hogy a szerzõdésben elõírt – a jövedelem csekély hányadát kitevõ – kötelezõ tör-
lesztõrészleteket fizesse, az egyben a hosszabb törlesztési futamidõ mellett teszi le a voksát. Aki viszont
szeretné hamarabb letudni a tartozását, bármikor, korlátozás nélkül elõtörleszthet. 

Egyes vélekedések szerint a hallgatói hitel felvétele lehetetlenné teszi az egyéb kölcsönökhöz (pl.
lakáshitelhez, fogyasztási hitelhez) való hozzájutást. A diákhitelezési tapasztalatok ugyanakkor azt
mutatják, hogy az ügyfelek jövedelmi helyzetéhez igazodó, csekély összegû havi törlesztés mellett tág tér
marad az egyéb hitelfajták terheinek felvállalására is. 

További információk:   www.diakhitel.hu   •   06-40-240-024 (helyi tarifával hívható)   • info@diakhitel.hu

Ha pénzre van szükség a továbbtanulás során, nincs a Diákhitelnél kedvezõbb feltételekkel hoz-
záférhetõ kölcsön. Ez a Magyarországon felvehetõ legalacsonyabb kamatozású szabadon fel-
használható, fedezet nélküli forinthitel. Mivel sem jövedelemre, sem fedezetre nincs szükség, ez
az egyetlen hitelforma, amely bármely jogosult hallgató számára szabadon elérhetõ.

              


